



# Zpravodaj liberecké radnice

INFORMAČNÍ MĚSÍČNÍK PRO OBČANY MĚSTA | ZDARMA

červenec–srpen 2007



Foto: Dagmar Vodvářková

Společné vystoupení tanečních skupin zakončilo první den Dialogu 2007.

## Augsburgu dominovali deset dnů Liberečané

Deset červnových dnů žilo partnerské město Augsburg německo-českými kulturními dny – Dialog 2007, které navázaly na první Dialog uskutečněný v Liberci před dvěma roky. O pestře sestavený program, který se konal od 15. do 24. června na mnoha místech, byl mezi obyvateli Augsburgu velký zájem. Návštěvníky se zaplnil překrásný radniční Zlatý sál při slavnostním zahájení, na němž účastníky Dialogu i diváky pozdravili představitelé obou měst Dr. Paul Wengert a Ing. Jiří Kittner. Na slavnostním večeru vystoupili



v programu plném hudby a tance děti a mladí lidé ze ZUŠ Liberec a augsburgské soukromé baletní školy Dance  
*Pokračování na str. 7*

## Dobrovolníci se specializují

Organizační výbor MS 2009 uspořádal v červnu v Liberci setkání téměř 300 dobrovolníků Teamu Liberec 2009, kteří se během šampionátu budou podílet na sportovní části organizace. „Cílem setkání sekce Sport bylo rozdělit dobrovolníky do jednotlivých skupin a přiblížit jim konkrétní činnost, kterou budou během mistrovství světa vykonávat. Nyní znají své přímé vedoucí, s nimiž budou v příštích jednadvaceti měsících spolupracovat. Seznámili jsme je s plánem školení, seminářů a testovacích závodů, při nichž by měli získat dostatečné zkušenosti ještě před pořádáním závodů FIS Světového poháru v únoru 2008,“ uvádí Ivo Gréger, sportovní ředitel organizačního výboru Liberec 2009.

Dobrovolníci sekce Sport budou během šampionátu vykonávat pozice rozhodčích při jednotlivých závodech a zabezpečovat přípravu sportovišť. Současně se budou podílet na zajištění chodu závodních kanceláří, působit jako doprovod zahraničních výprav nebo se podílet na meteorologickém servisu. (vz)

## V TOMTO ČÍSLE

**Sběrný dvůr bude limitovat příjem odpadu** strana 3

**Městský orientační systém bude jednodušší** strana 4

**Liberečtí senioři budou mít vlastní centrální klub** strana 7

**Sociální služby, věc veřejná** strana 9

**Letní setkávání s divadlem** strana 12

## Úřední hodiny magistrátu

Po, St: 8.30–18 hod. ■ Út, Čt: 8.30–16 hod. ■ Pá: 8.30–14 hod.

**27|07**  
8–14 hodin

**Sanitární dny** na magistrátu jsou v pátek **27. 7. a 31. 8. 2007**, kdy jsou všechny budovy úřadu pro veřejnost uzavřeny

**31|08**  
8–14 hodin

■ **Zprávu o činnosti** a hospodaření organizace Kulturní služby Liberec, s. r. o. za rok 2006 vzala na vědomí rada města. Z ní vyplývá, že zastupitelstvo města v prosinci 2005 schválilo organizaci příspěvek na provoz ve výši 4 736 000 Kč. Tyto finanční prostředky byly spotřebovány v rámci provozu areálu, a to na aktivity v kulturní, společenské a rekreační sféře. Konkrétně se jednalo o následující projekty: abonentní cyklus koncertů vážné hudby, provozování hudebních kurzů, pořady pro děti, přednášková činnost, malé divadelní formy, vystoupení začínajících hudebních interpretů a souborů, klubovní kulturní pořady, poskytování prostor a technického zázemí pro činnost spolků a občanských iniciativ, provoz Dětského koutku. V roce 2006 byl spotřebován i příspěvek na běžnou údržbu a opravy ve výši 250 tisíc korun. V průběhu roku 2006 bylo v Lidových sadech uspořádáno celkem 492 akcí pro 100 000 návštěvníků, z čehož 18 akcí s návštěvností 8 500 lidí se uskutečnilo v zahradě.

■ **Členové městské rady projednali** návrh třetího rozpočtového opatření, do něhož byly zahrnuty i úpravy týkající se závěrečného účtu a finančního vypořádání za rok 2006. Do příjmové části rozpočtu byly zařazeny dotace ze státního rozpočtu a rozpočtu Krajského úřadu Libereckého kraje ve výši 30 701 131 Kč. Příjmy navýšil odbor rozvojových projektů o příjmy z prodeje pozemků, ostatních nemovitostí a pronájmu parkovacích ploch, a to o 26 266 199 Kč. Ve výdajové části největší podíl navýšení tvoří dotace ze státního rozpočtu a KÚLK, které jsou ihned po přijetí vydávány na jednotlivé akce. Na základě schválení ze 4. zasedání zastupitelstva byla vytvořena nová položka havarijní opravy komunikací ve výši 33 860 000 Kč.

■ **Ministerstvo financí oznámilo** statutárnímu městu Liberec přiznání státní dotace ve výši 3 miliony korun v rámci programu „Výstavba školních hřišť“. Rada města proto schválila zahájení přípravy akce „Rekonstrukce hřiště – ZŠ

Husova“. Stávající hřiště, které škola využívá k výuce tělesné výchovy a jenž slouží i k využití volného času, již v současnosti nevyhovuje hygienickým předpisům. Značně poškozené je oplocení podél hřiště, drátěná síť místy chybí a neslouží, odvodnění hřiště nemá funkční podloží, což neumožňuje vybudování moderního umělého povrchu. Stavba nového víceúčelového hřiště je navržena na pozemcích původního hřiště, které jsou v majetku SML, o rozměrech 36 x 18 metrů s umělým vodopropustným povrchem. Hřiště by mělo posloužit i pro tenis, odbíjenou, streetball a minikopanou. Součástí bude i zpevněná plocha se stoly pro stolní tenis, dále hrací plocha s vybavením pro děti mladšího věku, včetně zpevněné plochy ze zatravnovacích tvárníc a rozběžiště skoku do dálky. Náklady na rekonstrukci hřiště jsou 4,4 miliony korun, z nichž 3 miliony poskytne ministerstvo financí a částku 1,4 milionu uhradí městský rozpočet. (dav)

## Integrovaná doprava zjednoduší cestování po regionu

Zastupitelstvo Libereckého kraje 15. února 2005 schválilo založení Koordinátora veřejné dopravy v Libereckém kraji (KORID LK, s. r. o.) – nezávislé společnosti, která bude prostředníkem pro komunikaci mezi objednavateli výkonů (LK + města a obce). Společnost, která byla zapsána do obchodního rejstříku v březnu 2005, bude také koordinovat vznik a rozvoj integrovaného dopravního systému. Od svého vzniku se společnost zabývá problematikou veřejné dopravy a přípravou IDOL; zpracovány byly některé dílčí materiály, např. kategorizace železničních tratí v LK, které jsou dle významu rozděleny do 4 kategorií. Byly připraveny nové taktové železniční jízdní řády zkvalitňující železniční dopravu v regionu a umožňující provázání s autobusovou dopravou. Vloni v červenci byla zřízena pracovní

skupina za účasti zástupců KÚLK, KORID LK, jednotlivých dopravců a dalších. Jejím cílem bylo stanovení základních pravidel vzniku a rozvoje IDOL. Na základě těchto pravidel a následných analýz byl připraven „Záměr realizace Integrovaného dopravního systému Libereckého kraje“, který byl schválen krajským zastupitelstvem letos v únoru.

Podle záměru bude Integrovaný dopravní systém v Libereckém kraji vznikat postupně. V první etapě bude zavedena tarifní integrace, která uživatelům veřejné dopravy umožní cestovat po území LK na jeden jízdní doklad. Ve druhé etapě by pak došlo k prostorovému a časovému zajištění návaznosti mezi jednotlivými druhy dopravy (výstavba společných terminálů, koordinace jízdních řádů, realizace projektu Regiotram). Jednotlivé kroky z první

a druhé etapy se budou vzájemně prolínat. Cílem všech těchto opatření je zvýšit atraktivitu veřejné osobní dopravy v kraji. Realizace první etapy je podmíněna finančními prostředky na nákup odbavovacího zařízení do vozidel příměstské autobusové dopravy, neboť stávající zařízení neakceptují bezkontaktní čipové karty typu Liberecké městské karty nebo In karty Českých drah. Rada města Liberce tento záměr Integrovaného dopravního systému Libereckého kraje schválila. Aby však mohl celý záměr dobře fungovat, je třeba jej propojit i s největším městem kraje, což dosud nebylo vnímáno jako priorita. Podle nově přijaté koncepce bude i Liberec účastníkem projektu, a z tohoto důvodu bude mít statutární město Liberec v komisi dopravy a pracovní skupině IDOL dva zástupce. (dav)

## Nájemné ve startovacích bytech mírně podražilo

Od konce roku 2005 do září 2006 byly postupně uváděny do provozu domy zvláštního určení, neboli „startovací byty“ v ulici Krajin v Zeleném Údolí. Tyto bytové jednotky byly postaveny za pomoci státní dotace. Podle smlouvy se SFRB a v souladu s nařízením vlády je u těchto bytů možné každoroční navýšení nájemného o míru inflace, kterou zveřejňuje Český statis-

tický úřad. Navýšení nájemného o tuto procentuální částku je však možné až po 12 měsících provozu bytu a s platností vždy k 1. červenci kalendářního roku.

Český statistický úřad zveřejnil míru inflace za rok 2006 ve výši 2,5% a radní v této souvislosti schválili návrh příslušného odboru na uplatnění navýšení nájemného ve čtyřech objektech, kde je

toto navýšení možné (poslední dva domy byly dokončeny až v druhé polovině loňského roku, tudíž nejsou v provozu požadovaných 12 měsíců). Navýšení o 2,5 % činí u běžných bytových jednotek 1,62 Kč/m<sup>2</sup> (původně 65 Kč – od 1. 7. 2007 66,62 Kč/m<sup>2</sup>) a u upravitelných bytových jednotek jde o 1,12 Kč/m<sup>2</sup> (původně 45 Kč – od 1. 7. 2007 46,12 Kč/m<sup>2</sup>). (mk)

## Čtyři městské fondy rozdělily dotace

**Městský fond rozvoje bydlení** rozdělil dotace v prvním kole již v dubnu letošního roku. Nyní ale nastal čas pro kolo druhé, kam byly na základě předchozích jednání správní rady přeřazeny některé žádosti a kam se rovněž mohli přihlásit další zájemci o dotaci. Celkem se tedy správní rada zabývala dvanácti žádostmi, pro jejichž hodnocení si stanovila 4 základní pravidla: podpora spíše menších akcí nebo akcí, kde dochází ke sloučení několika stavebníků; navýšení dotace pouze u akcí, kde jsou realizovány kompletní inženýrské sítě; prioritně podpořit akce na katastrálním území Liberec; navýšení dotace na jednotlivé akce bude vypočteno z počtu připojovaných rodinných domů a výsledná suma bude zaokrouhlena na celé tisíce. Správní rada fondu doporučila rozdělit 1,5 milionu korun mezi 5 žadatelů (ve třech případech navýšení již poskytnutému objemu dotace a ve dvou případech přidělení dotace nově).

Druhým fondem, jehož správní rada předložila návrh na rozdělení, je **Fond prevence SML**. Do prvního kola bylo na výzvu doručeno 5 žádostí a jedna žádost byla do fondu přeřazena z Fondu zdraví SML. Všechny žádosti splňovaly formální požadavky, avšak jedna žádost (ZŠ 5. května) byla přeřazena k projednání Správní radě Fondu pro podporu a rozvoj vzdělávání, neboť spíše korespondovala se statutem tohoto fondu. Celkový požadavek na

dotace všech šesti žadatelů byl vyšší než 302 tisíc korun, přičemž Správní rada fondu navrhla rozdělit mezi žadatele 134 900 korun. Mezi podpořené projekty tak patří například Centrum ambulancí služeb ADVAITA, Kurzy prevence kriminálních a sociálně patologických jevů pro seniory Centra vzdělanosti Libereckého kraje nebo projekt primární prevence na základních školách obecně prospěšné společnosti Maják.

Správní rada **Fondu zdraví SML** v rámci první výzvy evidovala celkem 35 žádostí o podporu, v jednom případě však šlo o žádost doručenou po termínu uzávěrky. Souhrnná požadovaná částka byla více než 1,3 milionu korun. Správní rada navrhla rozdělit mezi žadatele 600 tisíc korun s tím, že pouze 5 projektů nebude vůbec podpořeno, jedna žádost bude přeřazena do Fondu prevence SML (viz. výše) a jedna do Fondu podpory a rozvoje vzdělávání SML. Mezi nejúspěšnější projekty tak patří například Hiporehabilitace – 70 000 (Občanské sdružení Svitání), Chráněné dílny Harcov – 70 000 (Domov pro mentálně postižené v Liberci – Harcově, o. p. s.) nebo Provázení – 45 000 (Středisko rané péče SPRP Liberec).

Částku ve výši 1,6 milionu korun rozdělila ve dvou řádných kolech Správní rada **Sportovního fondu SML**, a to 306 tisíc ve třetím kole a 1,3 milionu v kole pátém.

Ve třetím kole jsou tradičně odměňovány výkony sportovců v uplynulém roce, kteří úspěšně reprezentovali město. V souladu se základními pravidly bylo do termínu uzávěrky doručeno 26 žádostí a Správní rada navrhla rozdělit částky podle jednoduchého klíče: za 1. místo na MČR 4 000 Kč, za 1.–3. místo na MS nebo ME 6 000 Kč a za dosažený týmový titul (Mistr ČR, Mistr Evropy nebo Mistr světa) 8 000 Kč. Mezi nejúspěšnější reprezentanty Liberce patří s nejvyšší navrženou částkou Taneční a pohybová škola ILMA, TJ Lokomotiva Liberec 1 nebo AQUAPLASTKOV.

Páté kolo je zaměřeno na veřejné, náborové a propagační akce, kam bylo doručeno celkem 95 žádostí s požadavkem na dotaci ve výši cca 2,3 milionu korun. U 22 žádostí se však Správní rada fondu rozhodla nepřidělit žádnou dotaci, mezi zbývající projekty je navrženo rozdělit již zmíněných 1,3 milionu. Mezi nejúspěšnější žadatele patří například Gymnastika Liberec, Judo club Liberec, Golf Club Liberec nebo Dance4you Liberec. Správní rada však také navrhla přidělení mimořádné dotace ve výši 50 000 korun, která by měla být poskytnuta Floorball Clubu Liberec, a to na akci Kvalifikace na PMEZ 2007 konané 7.–9. září.

Všechny návrhy správních rad jednotlivých fondů schválili zastupitelé města na svém posledním předprázdninovém zasedání. **(mk, dv)**

## Sběrný dvůr bude limitovat příjem odpadu

V porovnání s rokem 2006 se zvýšila produkce odpadu dovezeného na sběrný dvůr téměř o 50 procent. Namátkovými kontrolami se zjistilo, že tato služba je některými občany zneužívána. „Podle současných pokynů pro bezúplatný příjem odpadu je obsluha povinná prověřit pouze trvalé bydliště. Stačí tedy doprovod osoby bydlící v Liberci a všechny odpad zařazený jako komunální nebo objemný, musí

obsluha přijmout a město zaplatit,“ vysvětlil náměstek primátora Milan Šír. Proto je nutné limitovat množství bezúplatně odevzdaného odpadu na osobu a rok a tím aktualizovat „Závazný pokyn“ pro příjem odpadu na sběrný dvůr. Tento limit je: **pět set** kilogramů objemného odpadu na osobu a rok, pneumatiky z osobního automobilu čtyři kusy ročně, nově jsou doplněny elektroodpady. Od tohoto opatření se

očekává zamezení zneužívání možnosti bezúplatně odevzdávat odpad především podnikatelskými subjekty a snížení nákladů na likvidaci přijatého odpadu. Za pět vybraných měsíců roku 2006 činily náklady na provoz sběrného dvora 2 135 812 Kč a bylo přijato 592 tun odpadu, ve srovnatelných měsících roku 2007 činí náklady 2 947 015 Kč a na sběrný dvůr bylo dovezeno 1 087 tun. **(dv)**

## Statutární město Liberec

vyhlašuje 3. kolo poskytnutí dotací z **Kulturního fondu Statutárního města Liberec v roce 2007**.

Dotace budou poskytovány na akce v období od 1. října 2007 do 31. března 2008. Tiskopisy žádostí včetně základních pravidel jsou k dispozici na oddělení kultury a sportu Magistrátu města Liberec (budova radnice, 1. patro, kancelář č. 109c), v recepci radnice a na webových stránkách statutárního města Liberec [www.liberec.cz](http://www.liberec.cz). Vyplněné žádosti jsou přijímány každý pracovní den na oddělení kultury a sportu nebo na podatelně magistrátu do pátku **31. srpna 2007 do 14.00 hodin**. Další dotazy rádi zodpovíme na tel. čísle **485 243 382** (sl. Matviaková, referentka oddělení kultury a sportu).

# Sociální a zdravotní služby v Liberci projdou reorganizací

Významným poskytovatelem veřejně prospěšných služeb pro občany Liberce je příspěvková organizace města Centrum zdravotní a sociální péče Liberec (CZSP). V souvislosti s novým zákonem o sociálních službách dozná Centrum změn ve způsobu jeho fungování, které se promítnou do zdokonalení náplně jeho hlavního poslání. Objem poskytovaných služeb je totiž různorodý a ne vždy naplňuje definici „sociální služby“ tak, jak ji uvádí nová zákonná norma.

Proto, aby se mohly opravdově sociální služby zefektivňovat a rozvíjet, je podle provedených analýz třeba provést několik kroků. Jimi se zabývali radní v rámci předloženého materiálu, který vypracoval odbor sociálních a zdravotních služeb. Materiál definuje základní tři podmínky, které je třeba splnit do konce roku 2007, aby v příštím roce mohlo postupně docházet k rozšíření, zefektivnění a zkvalitnění sociální služby poskytované CZSP. Mezi nimi je záměr

převést zařízení poskytující služby spíše školského charakteru pod odbor školství, kultury a sportu; založit novou příspěvkovou organizaci, která převezme funkci poskytovatele ostatních služeb ne přímo sociálního charakteru a která bude řešit problémy tří hlavních skupin klientů (senioři, skupiny sociálně ohrožené a občanská sdružení), do třetice vyklidit a převést zbytné nemovitosti. S tímto koncepčním materiálem radní souhlasili a zastupitelstvo ho schválilo. (dv)

## Městský orientační systém bude jednodušší

Městský orientační systém (MOS) v Liberci vznikl v roce 1998 a byl projektován jako systém logický, kdy jednotlivé subjekty (cíle) byly nahrazeny číselnými řadami v jednotlivých sektorech. Cílem bylo snížení počtu instalovaných tabulí, avšak složitost tohoto systému způsobila jeho nepochopení a nefunkčnost. S ohledem na vzrůstající turistický ruch, pořádání MS 2009 a jemu předcházející světové poháry, jakož i pořádání dalších kulturně-sociálních nadregionálních akcí, je prioritou orientační systém změnit tak, aby splňoval požadavky návštěvníků Liberce. „Směrové tabule budou v jednotném grafickém provedení. Do orientačního systému budou zahrnuty i soukromé firmy,“ uvedl náměstek primátora Ondřej Červinka.

Nedílnou součástí orientačního značení je i značení ulic, kdy se však nejedná o značení formou „domovních tabulek“, ale standardních směrových tabulí umístěných v křižovatkách a rozcestnících.

Nový orientační systém bude budován dle platných legislativních podmínek.

**KOMUNÁLNÍ CÍLE:** základem je navigace k jednotlivým cílům bez užití logického systému. Jednotlivé cíle budou v grafickém provedení, tj. hnědý podklad a bílé písmo, názvy budou doplněny o vhodné piktogramy. Vzhledem k tomu, že v katastru města je pohyb chodců i vozidel prakticky identický, vyjma pěších zón, uvažuje se o jednom značení, tj. jeden orientační systém pro automobily i chodce. Pro potřeby komunálního orientačního systému je radou města schváleno 115 komunálních cílů, rozdělených do dvou kategorií.



**I. kategorie:** návštěvnický nejvýznamnější cíle (15) – radnice, ZOO, BZ, Severočeské muzeum, OG, Krajská knihovna, Centrum Babylon, Ještěd, DFXŠ, Tipsport arena, Městské informační centrum, TU, nemocnice, parkovací domy/parkoviště, Krajský úřad LK.

**II. kategorie – ostatní cíle:** cíle v této kategorii budou značeny v jejich bezprostředním okolí s prioritou značení od hlavních křižovatek.

Počítá se se zachováním vstupních informačních tabulí na vjezdech do Liberce, stávající informace budou nahrazeny mapou města a důležitými informacemi pro návštěvníky.

**ZNAČENÍ ULIC:** grafické provedení je červený podklad a bílé písmo, značení ulic tvoří v souboru orientačního značení první značení v křižovatce, optimální je použití oboustranných směrníků.

Jak uvedl náměstek Ondřej Červinka, náklady na změnu orientačního systému se odhadují na 5 527 550 Kč a pro realizaci tohoto projektu bude město usilovat o získání finančních prostředků EU, které mohou činit až devadesát procent nákladů. Dagmar Vodvářková

## Vztahy mezi městem a DFXŠ upravuje písemný dokument

Návrh dohody mezi statutárním městem Liberec a Divadlem F. X. Šaldy schválili radní města. Dokument vychází z úzké spolupráce mezi vedením divadla, Libereckou IS a městem, která byla odstartována v tomto roce. Jejím cílem je zkvalitnění služeb jedné z největších kulturních institucí a také vylepšení jejího ekonomického postavení.

„Dohoda jasně stanoví parametry vzájemné spolupráce, nastavuje ekonomické mantinely, v nichž se společnost bude pohybovat. Jasně popisuje poslání divadla, jeho užitečnost pro zřizovatele, strategické záměry a především definuje

je společenskou objednávku mezi městem a divadlem. Jejím cílem je zabezpečit stabilitu vztahu obou subjektů v dohodnutém dvouletém období,“ dodal náměstek primátora Ondřej Červinka. Z dohody například vyplývá, že divadlo uvede během roku minimálně 300 představení, průměrná obsazenost divadla musí být minimálně 65 procent a průměrné tržby na představení mají být minimálně 26 300 Kč. Naopak město se zavázalo za splnění ukazatelů poskytnout divadlu příspěvek na neinvestiční náklady jednoho představení ve výši 218 500 Kč.

Dohoda také mimo jiné upřesňuje práva a povinnosti nově vzniklé Rady divadla, která je složena ze tří zástupců politické reprezentace města, šesti odborníků a pěti nečlenů se stálým právem účasti a vyjadřování (příslušný náměstek primátora, vedoucí odboru magistrátu, ředitel Divadla F. X. Šaldy, zástupce Poslanecké sněmovny PČR a facilitátor). Rada divadla je odbornou pracovní skupinou rady města a její základní úlohou je nezávislé hodnocení vývoje divadla jak pro potřeby managementu organizace, tak pro potřeby rady města. (dv)

## Hospodaření v souladu s pravidly

Pravidelně jednou za rok předkládá odbor školství, kultury a sportu radě města zprávu o hodnocení činnosti kulturních příspěvkových organizací zřizovaných statutárním městem Liberec. Na jeho vypracování se podílí spolu s uvedeným odborem i odborníci z odboru ekonomiky a podkladem jsou rozborů činnosti jednotlivých příspěvkových organizací za předchozí rok, které před zástupci města prezentují a obhajují jejich ředitelé a ekonomové.

Z letos předložené zprávy vyplývá, že všechny městem zřízené kulturní příspěvkové organizace hospodařily v loňském roce v souladu s předem stanovenými pravidly i v souladu se zákonnými předpisy. Ve všech případech byly dodrženy závazné ukazatele pro hospodaření a podle účetní evidence skončilo hospodaření ve všech čtyřech případech v kladných číslech. Konkrétní výše hospodářských výsledků jsou tyto:

Název organizace	HV z hlavní činnosti	HV z hospodářské činnosti	HV celkem
Naivní divadlo	-187 188,09	193 238,85	+6 050,76
Divadlo F. X. Šaldy	-295 370,71	422 025,88	+126 655,17
Botanická zahrada	21,97	62 794,95	+62 816,92
Zoologická zahrada	0,00	531 3665,44	+531 365,44

## Zeptali jsme se...

Ve vstupní hale Nového magistrátu na přepážkách číslo 1, 22 a 23 již měsíc funguje tzv. **Czech Point** neboli **Český Podací Ověřovací Informační Národní Terminál**. Na důvod jeho instalace i využití jsme se zeptali tajemníka Magistrátu města Liberec, JUDr. Marka Řeháčka.

**Pane tajemníku, co si mají občané pod názvem Czech Point představit a proč jej máme na liberecké radnici?**

Jak zkratka vznikla, jste vysvětlila v úvodu. Jinak jde o elektronizační projekt Ministerstva vnitra ČR a liberecký magistrát patří k prvním úřadům, které jsou zapojeny do pilotní části projektu. Prakticky se jedná o vytvoření místa, kde si lidé mohou vyřizovat všechny ověřené výpisy z veřejných registrů (katastr nemovitostí, obchodní a živnostenský rejstřík). Do budoucna by však měly přibýt i další služby například výpisy z rejstříku trestů, ověřování listin, elektronizace a podávání listin orgánům veřejné správy. Czech Point v Liberci funguje již měsíc a předpokládám, že bude fungovat i po skončení pilotní fáze, jen s dalšími funkcionalitami. Snažíme se navíc jít projektu naproti, takže již dnes je spojen s ověřováním podpisů a listin a některými velmi jednoduchými agendami například vydáváním rybářských lístků. V současné době pracují tři pracovníci Czech Pointu, ale počítáme s tím, že veřejnost brzy zjistí, že je výhodné si řadu věcí vyřídit na magistrátu, aniž by bylo nutné obíhat další úřady, a proto počítáme s rozšířením počtu přepážek. V Liberci jsme Czech Point spojili s velkou přepážkovou halou Nového magistrátu. Projekt odpovídá našim představám o koncentraci a zjednodušení výkonu veřejné správy a provozně se do budovy Nového magistrátu hodí.

**Bude se za služby Czech Pointu platit?**

Výpisy z rejstříků a registrů byly vždy zpoplatněnou službou, takže i výstupy z Czech Pointu jsou zpoplatňovány běžnými správními poplatky dle platné legislativy. (dv)

## Romští fotbalisté mistry republiky

Čtrnáct týmů z dvanácti měst České republiky se začátkem června sjelo do Broumova u Náchoda, kde se konalo mistrovství republiky Romů v malé kopané. Pořadatelem turnaje bylo občanské sdružení „DŽAS DUREDOR DŽIVPNAHA“ ve spolupráci s ČMFS a Městským úřadem Broumov.

Vítězem se stal fotbalový tým RKC Liberec pod vedením trenéra Ondřeje Grajcara. Liberecký tým trénuje v rámci projektu Romské komunitní centrum,

realizovaného odborem sociálních a zdravotních služeb Magistrátu města Liberec. Liberečtí porazili ve čtvrtfinále Rychnov na Kněžnou 2:0, v semifinále vyhráli nad Duchcovem se stejným skóre a nakonec ve finále porazili Broumov též 2:0 a získali tak titul mistrů republiky Romů v malé kopané.

Všem fotbalistům gratulujeme a děkujeme za vynikající reprezentaci.

**Bc. Tamara Nazarenko**  
poradce pro menšiny

## A léta běží . . .

Jména seniorů, kteří oslavili narozeniny v červnu 2007 zajistila Komise pro občanské záležitosti.

**90 let** – Marie Budská, Marie Reisnerová, Anna Litvanová, Ida Heřmánková

**91 let** – Jiřina Slívová, Karolina Jarešová

**92 let** – Jaroslav Nigrin, Marie Tábořková, Jindřiška Sadecká, Anna Slavíková, Margita Valyaniová

**93 let** – Eliška Fořtová

**94 let** – Věra Nováková, Božena Hačecká

**95 let** – Ludmila Řezníčková, Josef Zeuner

*Oslavencům k jejich významnému životnímu jubileu gratulujeme.*

## Dar školy městu

Umělečtí truhláři a řezbáři ze SOU nábytkářského a SŠ tvorby a designu nábytku předali při příležitosti vernisáže výstavy Bydlení & Design v Severočeském muzeu v Liberci znak statutárního města Liberec do rukou náměstka primátora Ing. Ondřeje Červinky. Znak z dubového masivu vytvořili řezbáři 2. ročníku Tomáš Novotný, Jakub Erben a Tomáš Daďourek. Znak je určen do historické zasedací síně nové budovy magistrátu. Kromě prací uměleckých truhlářů a řezbářů se restaurátoři z 2. a 3. ročníku zaměřili na čalounictví pochlubili překrásným zrestaurovaným čalouněným starožitným nábytkem a aranžérií se specializací na propagaci a reklamu celou výstavu připravili. Nepřehlédnutelné byly také návrhy nábytku a interiérů budoucích interiérových architektů ze 3. a 4. ročníku maturitního oboru Architektura nábytku a interiéru. Kdo výstavu nestihl, může si exponáty včetně znaku města prohlédnout alespoň na webových stránkách školy [www.spsn-lbc.cz](http://www.spsn-lbc.cz). (rz)



## Šampionát předpokládá zisk ve výši čtyř miliard korun

Do ukončení stavebních prací v areálech na Ještědu a ve Vesci, v nichž se v termínu 18. února–1. března 2009 uskuteční FIS mistrovství světa v klasickém lyžování Liberec 2009, zbývá necelý půlrok. Prezident organizačního výboru Roman Kumpošt má zatím důvody ke spokojenosti, protože výstavba probíhá podle plánu.

Navíc časové harmonogramy jsme nastavili s dostatečnou rezervou, takže ani případné malé zpoždění nemůže termíny ohrozit. Předpokládáme, že areály otevřeme letos v listopadu a v únoru 2008 se v nich už uskuteční devět závodů FIS Světového poháru.

**Český prezident Václav Klaus symbolicky zahajoval v září 2006 výstavbu infrastruktury MS 2009. Počítáte s jeho účastí také u slavnostního otevření areálů?**

Otevření jedné z nejmodernějších lyžařských areálů ve střední Evropě je významná událost, a tak samozřejmě počítáme s tím, že bude mít slavnostní charakter. O tom, kdo se ho zúčastní, je zatím předčasné hovořit, ale přítomnost Václava Klause, jenž je také čestným prezidentem organizačního výboru Liberec 2009, by pro nás byla velkou ctí.

**Využije moderní sportoviště po skončení světového šampionátu také veřejnost?**

Areály budujeme samozřejmě s cílem, aby byly pokud možno celoročně využitelné veřejností. Areál na Ještědu je vybaven novou infrastrukturou pro vyznavače sjezdového lyžování. Jde o multifunkční budovu s restaurací na dojezdu i nově upravená parkoviště u vstupu. Vesec v zimě nabídne podmínky pro rekreační běžkaře, v létě mohou tratě využívat cyklisté a dvoukilometrový asfaltový okruh milovníci in-line bruslení. V areálech se navíc chystají další vrcholné sportovní akce. Liberecký kraj zde uspořádá v roce 2011 zimní Evropský olympijský festival mládeže a Liberec se bude rovněž každoročně ucházet o hostitelství závodů FIS Světového poháru.

**Bude podle vás MS 2009 ziskové? A s jakým ekonomickým přínosem počítáte?**

Pokud jde o přímý přínos, bude se pohybovat kolem dvou miliard korun. Například v období výstavby infrastruktury odvede investor na dani z přidané hodnoty a dalších poplatcích 300 milionů korun. Předpokládá se, že MS 2009 navštíví zhruba 220 000 turistů ze zahraničí – průměrné délka jejich pobytu se odhaduje na dva dny. Na základě údajů České centrály cestovního ruchu CzechTourism každý utratí za den 150 amerických dolarů, což při kurzu 20 korun za dolar před-

stavuje částku 1 320 000 000 korun. V případě vyššího zájmu turistů se tato částka ještě zvýší. Odvody daně z přidané hodnoty a místních poplatků ze vstupného dosáhnou 20 milionů korun. Na základě našich propočtů by měla výnosnost akce dosáhnout zhruba čtyř miliard korun.

**Kdy chystá organizační výbor Liberec 2009 zahájení prodeje vstupenek?**

Plánujeme ho letos na podzim, pravděpodobně v říjnu. Momentálně probíhá výběr ticketoperátora. Vstupenky budou k zakoupení na internetových stránkách [www.liberec2009.com](http://www.liberec2009.com) i v prodejních místech vybraného ticketoperátora. Na obě velké akce – MS 2009 i SP 2008 – je začneme prodávat ve stejný den. Rezervace budou možné e-mailem, faxem nebo přímo na internetu s možností okamžité úhrady platební kartou.



Výstavba v běžeckém areálu

## Portorož schválila program

V Portoroži se uskutečnilo zasedání Kalendářní konference Mezinárodní lyžařské federace, jehož se zúčastnila také delegace zástupců organizačního výboru Liberec 2009 v čele s prezidentem Romanem Kumpoštem. Domů si přivezla schválenou detailní podobu programu mistrovství světa, která již stanovuje skladbu závodů a jejich startovní časy. „Původně navrhovaný program jsme po jednání se všemi třemi řediteli disciplin FIS ještě upravili tak, aby běžecké a skokanské soutěže začínaly vždy ve stejný čas. Všechny závody

v běhu na lyžích budou startovat ve 12.30 hodin, ve skoku na lyžích v 17 hodin,“ komentoval změny Ivo Gréger, sportovní ředitel organizačního výboru. Jednotné začátky soutěží přitom jistě přivítají zejména fanoušci, jimž tak odpadne starost se sledováním programu. Zástupci organizačního výboru Liberec 2009 v Portoroži také seznámili jednotlivé komise FIS s aktuálním stavem příprav šampionátu. Kromě toho absolvovali i další významná jednání – například s držitelem televizních práv Světových pohárů 2008, společností

Infront Sports & Media, nebo se sdružením dodavatelů sportovního vybavení SRS, které v průběhu mistrovství světa zajišťuje zázemí servismanům jednotlivých týmů. Organizační výbor se sešel také s vedením FIS kvůli zajištění veškerých antidopingových testů, což je velice náročná a složitá záležitost. „V současné době ještě neznáme seznam všech látek, které budeme u závodníků testovat. Definitivní seznam bude k dispozici až těsně před začátkem šampionátu,“ vysvětlil Martin Smetana, šéf zdravotního zabezpečení MS 2009.

## Spolupráce s dalšími skikluby

Organizační výbor Liberec 2009 se dohodl na spolupráci s dalšími významnými českými lyžařskými kluby. Do příprav i pořadatelsví lyžařského šampionátu se zapojí také Ski klub Jablonec

nad Nisou, Český ski klub Vysoké nad Jizerou, ČKS Ski Jilemnice a Dukla Liberec.

„Tyto kluby se specializují na běžecké lyžování a počítáme se spoluprací

právě v této oblasti. Mohou nabídnout velice zkušené a specializované rozhodčí i pracovníky sekretariátu závodu,“ uvedl Jakub Vodrážka, manažer běžecké části MS 2009.

## Augsburgu dominovali deset dnů Liberečané



Na snímcích Luděk Vele s dcerou Adélou, vratislavické trio maratónských běžců a „šéfkuchař“ Jiří Kittner s Milanem Šířem

### Pokračování ze str. 1

Center. Ti právě tanečními variacemi nejlépe vystihli započatý dialog. Velký aplaus sklidily árie z Dvořákovy Rusalky v podání Ludka Vele a jeho dcery Adély za doprovodu Filharmonického orchestru Augsburg. Koncert tohoto hudebního tělesa se koná každoročně o Dlouhé kulturní noci, a jelikož letos se stala jeho ústředním mottem voda, byly árie z Rusalky velmi příznačné. Hudba však zněla i v ulicích, kdy se na pódiích střídaly augsburgské a liberecké kapely a mezi nimi soubor bicích nástrojů Aries ze ZŠ a ZUŠ Jablonoňová. Teplé večery ale především swing v podání libereckého Big Bandu ze ZUŠ Frýdlantská, ale také rockové skladby kapel Nobody Knows, Hush, Need for Speed přilákaly mnoho posluchačů. Že si dva národy s odlišným jazykem mohou porozumět, o tom všechny přesvědčilo divadelní představení pohádky Malá čarodějnice, nastudované dvojazyčně dětmi ze ZŠ Husova a Bleriotovy školy. Třešničkou na dortu a nikoliv jedinou

bylo filmové představení v kinokavárně Thalia, kde byl promítán snímek Davida Ondříčka – Grandhotel, natočený v Liberci a na Ještědu a v Augsburgu uvedený s německými titulky. Po jeho zhlédnutí bylo v kinokavárně slyšet převážně češtinu, neboť právě sem zavítala řada Čechů, kteří dnes v Augsburgu trvale žijí, studují nebo pracují. Příjemné večerní posezení, kdy se „debatovalo“ o všem, zpříjemnilo i typicky české jídlo – bramboráky, které ze dvaceti kilogramů brambor připravil liberecký primátor Jiří Kittner, jemuž u plotny sekundoval jeho náměstek Milan Šíř. Jen pro zajímavost: upečeno bylo na 150 kusů bramboráků, po nichž se zaprášilo, než bys řekl švec!

Dialog 2007 to nebyla jen kultura, ale také sport. Nejmasovější akcí se stal běh městem o Velkou cenu Augsburgu, na jehož startu spočinulo 3 300 běžců všech věkových kategorií. Ulice města doslova zaplavily jednotné oranžové dresy, jejichž majitelé se vydali na poloviční trasu maratónu (22 km) nebo jen

na 11,5 km, a to dokonce někteří absolvovali závod i s obsazenými dětskými kočárky. Milé bylo, že mezi třemi tisícovkami nadšenců běžela i trojice z Liberce, respektive z Vratislavic nad Nisou – Libor Rygál, Zbyněk Nýdrle a Zbyněk Filinger. Přestože v den běhu bylo úporné vedro, vratislavičtí běžci si závod pochvalovali a po jeho ukončení vyslovili přání, aby se podobný maratón běžel i v Liberci.

Deset dnů uběhlo velmi rychle a nadešel den poslední. Dialog 2007 byl zakončen vernisáží třiceti obrazů od 27 německých malířů 19. století, které spravuje Oblastní galerie Liberec. Obrazy věnoval městu Liberec potomek rodiny Liebiegů. Výstava potrvá tři měsíce. Tečku za německo-českými kulturními dny učinil koncert z děl německých a českých skladatelů v podání sopranistek Kateřiny Rauer z Augsburgu a Kateřiny Jalovcové za Liberec. Nezbyvá než se rozloučit slovy: Za dva roky na shledanou v Liberci.

**Text a foto: Dagmar Vodvářková**

## Liberečtí senioři budou mít vlastní centrální klub

Již podruhé se setkala náměstkyně primátora pro sociální věci Nada Jozífková s představiteli libereckých klubů seniorů. Tentokrát to bylo v prostorách Naivního divadla. Jeho ředitel Stanislav Doubrava účastníky seznámil s historií i současností této jedinečné loutkové scény, neodmyslitelně patřící ke kulturním stálicím města, a byl i obětavým průvodcem po provozním zázemí divadla. Po této zajímavé exkurzi náměstkyně Jozífková potěšila informaci o pokroku v jednání o zřízení městského centrálního klubu seniorů, který by měl být slavnostně otevřen letos v říjnu při příležitosti Týdne seniorů. Právě na tuto podzimní akci se jednotlivé kluby již připravují s cílem nabídnout seniorské veřejnosti zajímavý a pestrý program.

**Eliška Ročková, Klub seniorů Hlávčova**



Foto: Petra Špuláková

## Červnový víkend plný zábavy

O víkendu 16. a 17. června se náměsí před libereckou radnicí po roce opět vrátilo do rudolfínské doby. Poosmé v novodobé historii se zde uskutečnil Liberecký jarmark. Více než stovka trhovců, umělců a dobových řemeslníků připravila pro obyvatele i návštěvníky města vskutku bohatý program, který měl hned několik symbolických vrcholů.

V sobotu ráno zavítala do Liberce majitelka zdejšího panství Kateřina z Redernu, která se pozdravila s poddaným lidem a náměstkovi primátora Ondřeji Červinkovi a předsedovi Senátu Parlamentu ČR Přemyslu Sobotkovi předala listinu udělující Liberci městská práva. Sobotní den v celém jeho průběhu zpestřila různá vystoupení kejklířů, tanečnicků, šermířů nebo hudebníků, ale také rytířských soubojů na koních.



Foto: Ota Mrákota

Hlavní atrakcí celého letošního ročníku Libereckého jarmarku však bylo ztvárnění Legendy o ještědském draku. Imitace staré radnice, která stála uprostřed náměstí se stala objektem útoku zlého draka. Nejprve jej znázorňovali tři herci v maskách a atmosféru boje s netvorem dokreslovaly pyrotechnické efekty. Pak se ale ze zákulisí vynořila hrůza nahánějící maketa draka, která mávala křídly a z tlamy jí šlehaly plameny. Úderem dvaadvacáté hodiny byl

však hrozivý drak poražen udatným rytířem, který jej smrtelně zranil na spodní čelisti. V tu chvíli nastala velkolepá pyrotechnická oslava znázorňující radost z vítězství dobra nad zlem a na jejímž závěru se na všechny přítomné snesl z nebe zlatý déšť.

Nedělní program jarmarku pokračoval v obdobném duchu a celý osmý ročník Libereckého jarmarku byl zakončen v odpoledních hodinách odjezdem majitelky panství s doprovodem. Samozřejmě nechyběl slib paní Kateřiny: „Tak zase za rok!“ A vzhledem k tomu, že již v těchto dnech pozvolna začíná plánování toho příštího, devátého, ročníku Libereckého jarmarku, nezbyvá než na konec tak říkajíc „do puntíku“ souhlasit se slibem šlechtičny Kateřiny a pozvat vás na polovinu června 2008, kdy se uskuteční oblíbený Liberecký jarmark.

**Martin Korych**

## Město ožilo sochami

Galerie pod širým nebem i tak lze nazvat výstavu, která je k vidění v okolí obchodního domu Tesco, které je živým centrem města. Jde o výstavu soch ve veřejném prostoru navazující na významnou sochařskou akci uspořádanou v roce 1969 pod názvem „Socha a město“. Pro velkou popularitu a mimořádný ohlas této výstavy se obecně prospěšná společnost Spacium společně se statutárním městem Liberec rozhodly obnovit tradici výstav soch v městském exteriéru.

Letošní ročník nazvaný Sculpture Forum Liberec 2007 je věnován tématu „industriální stopy“, a to vzhledem k tomu, že Liberec je zahrnut do programu 4. mezinárodního bienále Industriální stopy 2007, které pořádá Výzkumné



centrum průmyslového dědictví ČVUT v Praze za podpory Mezinárodního Visehradského fondu a pod záštitou předsedy Senátu Parlamentu ČR a prezidenta Hospodářské komory ČR. Společnost Spacium oslovila několik současných českých výtvarníků, kteří svou tvorbou

evokují spojitost s tématem bienále. Liberečané, ale i turisté mohou zhlédnout díla Michala Čimála, Vratislava Karla Nováka, Jana Stolína, Čestmíra Sušky, Lubomíra Typlta a Aleše Veselého až do 30. října 2007.

**Text a foto: Dagmar Vodvářková**



## STATUTÁRNÍ MĚSTO LIBEREC VYHLAŠUJE II. VÝZVU K PŘEDKLÁDÁNÍ ŽÁDOSTÍ O DOTACI Z FONDU PREVENCE STATUTÁRNÍHO MĚSTA LIBEREC, vyhlášenou dle Základních pravidel přidělování dotací z Fondu prevence SML

Výzva se vypisuje na projekty uskutečněné v roce 2007 za účelem:

- Podpory aktivit protidrogové politiky (aktivity směřované na cílové specifické skupiny, veřejnost atd. vč. prevence užívání tabákových výrobků a alkoholu)
- Podpory specifické primární prevence užívání drog, tabákových výrobků, alkoholu a dalších preventivních programů
- Podpory začleňování sociálně vyloučených osob do společnosti (např. terénní programy, programy pro oběti trestných činů, osoby bez domova, programy pro osoby propuštěné z výkonu trestu odnětí svobody) a další ohrožené komunity (např. nezaměstnaní, národnostní menšiny)
- Podpory aktivit prevence kriminality a prevence sociálně patologických jevů
- Podpory sociálních a preventivních aktivit národnostních men-

šin a etnických skupin (např. terénní programy, poradenství atd.)

- Podpory aktivit, které vedou k samostatnosti a nezávislosti (přístup k zaměstnání, právům)
  - Podpory sociálních služeb ohroženým skupinám občanů
- Formuláře žádosti včetně základních pravidel přidělování dotací jsou k dispozici na oddělení sociální prevence odboru sociálních a zdravotních služeb (2. p. budovy „Uranu“, tř. 1. máje 108, kancelář č. 24), tel. **485 244 940**, dále v recepci liberecké radnice a na internetových stránkách statutárního města Liberec [www.liberec.cz](http://www.liberec.cz). Žádosti budou přijímány v úřední době Magistrátu města Liberec nejpozději do pondělí **1. 10. 2007 do 18.00 hodin**. Na chybně, neúplně nebo nečitelně vyplněné formuláře nebude brán zřetel při posuzování žádostí.



## Sociální služby, věc veřejná

Letos poprvé se sešla řídicí pracovní skupina pro komunitní plánování sociálních služeb. Jednání se uskutečnilo v závěru května a jeho prvním bodem, zásadním pro fungování a udržitelnost komunitního plánování v regionu Liberec, bylo schválení Základních listin a pravidel jednání řídicí pracovní skupiny. Tyto dokumenty budou dále projednávány orgány statutárního města Liberec a orgány obcí regionu, tedy Jeřmanic, Šimonovic, Dlouhého Mostu a Městského obvodu Vratislavice nad Nisou. Dalším z výstupů jednání skupiny je logo Komunitního plánování sociálních služeb regionu Liberec, které bude provázet veškeré aktivity související s plánováním sociálních služeb a také budou jím označena místa, kde se veřejnosti dostanou informace o všem, co s těmito aktivitami souvisí. Řídicí pracovní skupina dále odsouhlasila harmonogram činností v rámci procesu tvorby Komunitního plánu sociálních služeb regionu Liberec na období 2008–2013. Plnění dílčích úkolů z něho vyplývajících závisí především na aktivitě jednotlivých pracovních skupin. Protože kvalita výsledného Komunitního plánu závisí na kvalitě vstupních informací, tvoří jednotlivé pracovní skupiny pod vedením svých manažerů informační materiály pro veřejnost, a to jak informace o sociálních službách, tak i informace o komunitním plánování jako takovém.

Jednotlivé pracovní skupiny se dále budou v letních měsících podílet na aktualizaci Katalogu poskytovatelů sociálních služeb regionu Liberec, který zejména s ohledem na nově platný zákon o sociálních službách, dozná řady změn. Práce na jeho aktualizaci by měly být ukončeny do července. Aktualizovaný katalog bude k dispozici veřejnosti začátkem září letošního roku. V období

letních měsíců pracovní skupiny budou rozpracovávat schválené cíle a opatření v oblasti dalšího rozvoje sociálních služeb regionu. O tom, které konkrétní cíle a opatření z nich vyplývající to budou, rozhodne řídicí pracovní skupina na srpnovém jednání. Na jeho programu budou vybrány priority pro následující období šesti let z oblasti služeb pro seniory, z oblasti služeb prevence a podpory duševního zdraví, z oblasti drogové problematiky a problematiky osob ohrožených závislostmi, z oblasti služeb pro rodinu, děti a mládež, z oblasti služeb pro zdravotně znevýhodněné a služeb pro cizince, národnostní menšiny a osoby ohrožené sociálním vyloučením.

Jedním z úkolů vyplývajících ze schváleného harmonogramu činnosti je průběžné zjišťování potřeb veřejnosti. Pro veřejnost to znamená, že se k ní budou pracovní skupiny různou formou obracet s dotazy, s cílem zjistit aktuální stav potřeb uživatelů sociálních služeb. Získané informace jsou zcela zásadní a budou určovat směr rozvoje sociálních služeb v regionu na období následujících šesti let.

Veřejnosti připomínáme, že jednotlivé pracovní skupiny jsou otevřené všem novým členům. Máte-li zájem o účast v pracovních skupinách, kontaktujte jejich manažery:

**Pracovní skupina pro uživatele drog a osoby ohrožené závislostmi**

Kontaktní osoba: Mgr. Šárka Nemešová



KOMUNITNÍ  
PLÁNOVÁNÍ  
SOCIÁLNÍCH  
SLUŽEB  
REGIONU  
LIBEREC

Tel.: 482 713 002,  
GSM: 775 624 246  
od 8.00 do 16.00 hod.

E-mail:

kc.liberec@mostknadeji.cz

**Pracovní skupina pro zdravotně znevýhodněné:**

Kontaktní osoba:

Mgr. Martin Kroll

Tel. 482 710 423

E-mail: martin.kroll@volny.cz

**Pracovní skupina pro cizince, národnostní menšiny a osoby ohrožené sociálním vyloučením**

Kontaktní osoba: Miroslav Kotlár

Tel.: 485 107 003,

GSM: 603 352701

E-mail: lrs@lrs.cz

**Pracovní skupina pro rodinu,**

**děti a mládež:**

Kontaktní osoba: Helena Štrofová

Tel.: 603 487 060

E-mail: centrum@arabela.wz.cz

**Pracovní skupina pro duševní zdraví:**

Kontaktní osoba: Mgr. Jolana Strnadová

Tel.: 485 312 212, GSM: 720 484 711

E-mail: jolana.strnadova@nemlib.cz

**Pracovní skupina pro seniory**

Kontaktní osoba: Mgr. Šárka Holubová

Tel.: 485 172 386, GSM: 737 259 737

E-mail: sholubova@rdcjested.cz

Informace rovněž poskytne koordinátorka paní Jana Pokorná, tel.: 739 662 647,

e-mail: koordinator.liberec@seznam.cz

Na webových stránkách statutárního města Liberec [www.liberec.cz](http://www.liberec.cz) (odbor

sociálních a zdravotních služeb, oddělení sociální prevence) jsou veřejnosti

k dispozici jednak zápisy z již uskutečněných jednání řídicí pracovní skupiny

a rovněž jmenný seznam členů řídicí pracovní skupiny i členů jednotlivých

pracovních skupin.

**Ing. Jana Pokorná**

**koordinátorka komunitního plánování**

## STATUTÁRNÍ MĚSTO LIBEREC vyhlašuje 3. a 4. kolo pro poskytnutí dotací z Fondu pro spolupráci s partnerskými městy.

Dotace budou poskytovány na projekty realizované v období **1. září–31. prosinec 2007.**

**3. kolo** se týká projektů realizovaných v partnerských městech – žádost je třeba označit heslem ZAHRANIČÍ v kolonce formuláře Označení grantového kola na straně 1.

**4. kolo** se týká projektů realizovaných ve spolupráci s partnerskými městy v Liberci – žádost je třeba označit heslem LIBEREC v kolonce formuláře Označení grantového kola na straně 1. Tiskopisy žádostí jsou k dispozici na webových stránkách statutárního města Liberec [www.liberec.cz](http://www.liberec.cz) (titulní stránka Aktuality – jako příloha u výzvy k předkládání žádostí o dotaci z Fondu pro spolupráci s partnerskými městy) a v recepci

budovy liberecké radnice. V přílohách současně naleznete Statut Fondu pro partnerskou spolupráci SML, základní pravidla přidělování dotací z Fondu pro partnerskou spolupráci SML a prohlášení o příslibu spolupráce v jazyce německém a anglickém (nutné přiložit k žádosti v jednom z jazyků dle spolupracující destinace).

Vyplněné žádosti budou přijímány poštou na adrese:

Ing. Miluše Charyparová, Magistrát města Liberec, Oddělení tiskové a vnějších vztahů nám. Dr. E. Beneše 1, 460 59 Liberec 1 nebo v podatelně MML do termínu uzávěrky **15. 8. 2007 do 16.00 hodin**. Případné dotazy adresujte prosím na e-mailovou adresu [charyparova.miluse@magistrat.liberec.cz](mailto:charyparova.miluse@magistrat.liberec.cz)

## Žáci pomáhali lesu

Základní škole v Liberci U Soudu se i v letošním roce podařilo získat finanční prostředky z Fondu na podporu a rozvoj vzdělávání, který každoročně vypisuje statutární město Liberec. Náš letošní projekt dostal název „Škola v lese aneb Učení není mučení“.

V rámci tohoto programu se vystřídaly čtyři skupiny žáků, tzn. asi 70 dětí, na Mariánskohorských boudách, kde se zabývaly ekologickou výchovou přímo v srdci Jizerských hor.

Náplní jejich činnosti byla však i pomoc s výsadbou nových stromků.

Děti pomáhaly lesníkům, ale i horám a zvířatům, s odstraňováním škod způsobených lednovým orkáнем KIRIL. Málodko si však uvědomuje, že tato akce má i svůj celosvětový charakter. Žáci školy U Soudu se totiž touto svojí aktivitou připojili k celosvětové výzvě OSN „Miliarda stromů pro planetu ZEMI“. Cílem akce je vysadit na celém světě nejméně miliardu stromů. Věříme, že i těch našich několik stovek vysázených stromů planetě Zemi pomůže. Více informací včetně foto na [www.zsusoudu.cz](http://www.zsusoudu.cz).

Vedení ZŠ U Soudu



## Informace z Městské policie Liberec

▪ **Záchranářská show** byl název akce, kterou v Centru Babylon v závěru měsíce dubna uspořádal Český červený kříž Liberec ve spolupráci s bezpečnostními složkami města Liberec a Libereckého kraje. Akce se zúčastnilo na tři sta dětí z devíti libereckých základních škol. Městská policie Liberec prezentovala žákům, jak se mají chovat na místě dopravní nehody, což je důležitá informace, kterou mohou využít nejen budoucí řidiči, ale všichni účastníci silničního provozu. Po této prezentaci následovala dopravní soutěž, která byla zaměřena zejména na znalost dopravních značek.

▪ **Ukázku kamerového systému** předvedli žákům ZŠ 5. května v Liberci a SOU

Gastronomie strážníci Městské policie Liberec. Žáci zhlédli nejen vybavení místnosti na Krajském úřadě v Liberci, ze které je kamerový systém obsluhován, ale sledovali také operátory z řad strážníků přímo při práci a dozvěděli se názorně o účinnosti a využití kamerového systému v praxi.

▪ **Strážníci liberecké městské policie** se zúčastnili „Orientační automobilové soutěže smíšených posádek“ uspořádané Krajským úřadem Libereckého kraje, který se tak zapojil do akce „Prvního evropského dne bezpečnosti na silnicích“. Úkolem soutěžících bylo především bezpečně dojet do cíle, což se naštěstí všem účastníkům podařilo. Posádka libereckých strážníků úspěšně

absolvovala předepsanou trať, během které na ni číhala řada nástrah v podobě dovednostních a znalostních úkolů.

▪ **Techniku a práci** Městské policie Liberec předvedli strážníci žákům Základní školy Ještědská, kteří si mimo jiné mohli prohlédnout a „osahat“ služební vozidlo a služební motocykl. Akčním bodem programu byla bezesporu ukázka zásahu služebního psa při zajištění pachatele, kterou si nenechali ujít kromě žáků prvního stupně i žáci sedmých a osmých tříd. Součástí akce byla také přednáška na téma „Šikana, základy právního vědomí a bližší seznámení s prací městské policie“.

Veronika Janouchová

tisková mluvčí Městské policie Liberec

## Dny evropského dědictví 2007 v Liberci

Statutární město Liberec si dovoluje pozvat občany na Dny evropského dědictví 2007, které otevírají každoročně v měsíci září v celé České republice nejzajímavější památky, včetně těch, které jsou během roku zčásti nebo zcela nepřístupné.

V Liberci můžete ve dnech 15. a 16. září 2007 navštívit tyto památky:

**LIBERECKÁ RADNICE** – 15. září 9.00–17.00 hodin

obřadní místnost, salon č. 209 (popř. č. 210), chodby radnice, radniční věž

**LIEBIEGOVA VILA** – 15. září 9.00–17.00 hodin

reprezentační prostory 1. nadzemního podlaží pravého křídla vč. restaurovaných fresek, prostory 1. podzemního podlaží a další místnosti (kuchyně, rodinná kaple,...), prostor věže

**MĚSTSKÉ LÁZNĚ** – 15. září 9.00–17.00 hodin

prostory bazénu, pravé křídlo 1. nad-

zemního podlaží

**SEVEROČESKÉ MUZEUM V LIBERCÍ** – 15. září 9.00–17.00 hodin

expozice muzea, v případě optimálních technických podmínek také věž

**OBLASTNÍ GALERIE V LIBERCÍ** – 15. a 16. září 10.00–18.00 hodin

výstavní prostory

doprovodný program: „Grafické miniaturny“ – grafická dílna pro veřejnost

**KOSTEL SV. ANTONÍNA VELIKÉHO** – 15. září 9.00–17.00 hodin, 16. září 9.00–12.00 hodin

interiéry kostela (chrámová loď)

**KOSTEL SV. KRÍŽE** – 15. září 9.00–17.00 hodin, 16. září 9.00–12.00 hodin

interiéry kostela (chrámová loď)

**DIVADLO F. X. ŠALDY LIBEREC** – 16. září 9.00–13.00 hodin

hlediště, jeviště, herecké šatny a zákulisí  
pozn.: prohlídky vždy v celou hodinu, skupiny max. 60 osob

Další informace na [www.ehd.cz](http://www.ehd.cz).

## Bezpečně do školy

Žáci z liberecké Základní školy na Perštýně předali zástupcům města, policie a dopravnímu odborníkovi mapu s vyznačenými nebezpečnými místy. Na jejím základě vznikne dopravní studie a opatření na zvýšení bezpečnosti v okolí školy. ZŠ Na Perštýně tak ukončila první část projektu Na zelenou, který představila Nadace Partnerství společně s finanční skupinou AXA.

„Drtivá většina žáků zmínila ve své mapce křižovatku ulic Plátenická a U Domoviny. Je to nepřehledné místo, kde chybí chodník i přechod pro chodce a děti proto přecházejí kde se dá. Dopravní studie však bude zahrnovat i plánovanou výstavbu v blízkosti školy, která pravděpodobně přinese i vyšší provoz,“ popsal rizika ředitel ZŠ Na Perštýně Jiří Paclt. Žáci navíc chtějí, aby se nevyužívaná kůlna v areálu školy přestavěla na přístřešek pro kola, která by zde mohli bezpečně ukládat. (rp)

nám. Dr. E. Beneše 1, 460 59 Liberec 1  
 telefon: 485 101 709, fax: 485 243 589  
 e-mail: mic@infolbc.cz, <http://www.infolbc.cz>  
 PO-PÁ: 8.30–18.00 hod., SO: 9.30–12.30 hod.

#### UPOZORNĚNÍ

■ Od června má Městské informační centrum rozšířenou otevírací dobu. S příchodem letní sezony je návštěvníkům Liberce i místním k dispozici také v neděli v čase **9.00–12.00 hod.**

■ V letních měsících mají některá liberecká zařízení **změněnou otevírací dobu**. Aktuální informace najdete na stránkách [www.infolbc.cz](http://www.infolbc.cz) nebo obdržíte zdarma v MIC.

#### LETNÍ TIPY

■ Městské informační centrum **nabízí rozšířené hodiny prohlídek radničních interiérů**. Prohlédnout si zajímavou výzdobu a zároveň se dozvědět mnohé o historii této budovy máte nyní možnost v doprovodu průvodců po-pá: 9.00–15.00 hod., so: 9.00–11.00 hod. (každou celou hodinu). Kompletní informace naleznete na [www.infolbc.cz](http://www.infolbc.cz), kde si zároveň můžete stáhnout leták s podrobným textem k prohlídce.

■ Pokud hledáte nápady, jak příjemně strávit letní volné chvílky, pak vám doporučujeme **Turistické noviny Jizerských hor**, kde je rozsáhlý přehled atraktivit regionu.

■ V Městském informačním centru Liberec můžete zakoupit také sezonní turistické noviny Český ráj 2007. Noviny nabízí přehled turistických autobusů, tipy na pěší výlety a cyklovýlety, jsou zde články pro děti, kompletní přehled turistických atraktivit a další zajímavosti nádherné krajiny výstižně nazývané „Český ráj“. Prodejní cena je 18 Kč.

■ Pro všechny „trampy, táborníky a další zájemce“ připravilo Městské informační centrum podrobný **přehled kempů v Liberci a regionu**, kde najdete adresy (včetně telefonního a faxového spojení), provozní doby i soupis vybavení jednotlivých tábořišť. Soupis najdete na [www.infolbc.cz](http://www.infolbc.cz) nebo obdržíte zdarma v MIC.

■ Za kulturou a sportem v Libereckém kraji levněji? Máme pro vás řešení: V městském informačním centru můžete zakoupit slevovou kartu „**Benefit program**“ s platností do ledna 2010, jejíž akceptanty najdete v celém regionu severních Čech. Vaše návštěva různých památek, sportovišť, ale i hotelů, penzionů nebo restaurací bude s touto kartou výrazně cenově výhodnější. Přehled zapojených subjektů i podrobné informace o kartě najdete na stránkách <http://www.liberecky-kraj.cz/benefit>, cena je 35 Kč.

#### PRAKTICKÉ TIPY NA WWW.INFOIBC.CZ

Pokud patříte mezi milovníky jízdního kola, nechte se inspirovat stránkami <http://www.infolbc.cz>, kde je připraven **přehled jízdních řádů cyklobusů** (prakticky všemi směry) a samozřejmě také seznamy cykloservisů a cyklopůjčoven.

#### NABÍDKA ZBOŽÍ

Městské informační centrum se může pochlubit **novým suvenýrem do vaší sbírky** – pokud jste propadli sběratelské vášni Turistických známek (infocentrum již několik let úspěšně nabízí známku č. 637 s motivem radnice) jistě neodoláte ani tzv. **Turistickým suvenýrům**, které jsou také dřevěné s hranou o průměru 50 mm a tloušťkou 8 mm. Ty „liberecké“ zdobí z jedné strany radniční rytíř s korouhví a z druhé strany funkční sluneční hodiny. Kromě tohoto suvenýru nabízíme ještě jeden – s motivem libereckého jarmarku (místní nejnavštěvovanější akce). Prodejní cena je 25 Kč/1 ks.

#### NABÍZÍME ZDARMA AKTUÁLNĚ ZPRACOVANÉ PŘEHLEDY:

■ nový jízdní řád a ceník cyklobusů na úseku Jablonec n. N.–Turnov–Bedřichov–Liberec a Jablonec n. N.–Liberec–Osečná–Hamr na Jezeře s platností od 28. dubna do 30. září 2007

■ přehled turistických atraktivit města Liberce, kontakty, otevírací doby, vstupné

■ přehled hradů a zámků Libereckého kraje, kontakty, otevírací doby, vstupné

■ kulturní léto seniorů – tradiční letní akce pro dříve narozené

#### HISTORICKÉ UDÁLOSTI MĚSÍCE ČERVENCE A SRPNA

30. 7. 1966: byl položen základní kámen k hotelu Ještěd (41 let).

4. 8. 1946: byla otevřena galerie v dřívější Liebiegově galerii (61 let).

25. 8. 1897: byla zprovozněna trať nádraží–ZOO, slavnostně zahájen provoz liberecké MHD (110 let).

*Příjemný červenec a srpen přeje a na vaši návštěvu se těší kolektiv pracovníků oddělení cestovního ruchu odboru školství, kultury a sportu.*

## Pohotovostní služby lékáren

### PROVOZNÍ DOBA LÉKÁREN:

pondělí–pátek 19–22.30 hodin,  
 sobota 13–22.30 hodin,  
 neděle, svátky 8–22.30 hodin

#### 16.–22. 7. BOHEMIA

tř. 1. máje 354/54, tel.: 485 113 484

#### 23.–26. 7. U RADNICE

Frýdlantská 244/1, tel.: 482 712 481

#### 27.–29. 7. AQUA

Pražská 15/36, tel.: 485 104 040

#### 30. 7.–5. 8. JIZERSKÁ

Husova 427/15, tel.: 485 108 351

#### 6.–9. 8. U MUZEA

Masarykova 9, tel.: 485 105 593

#### 10.–12. 8. JEŠTĚD

Soukenné nám. 586 (TESCO),

tel.: 485 111 182

#### 13.–16. 8. LIPOVÁ

Lipová 664, tel.: 485 100 048

#### 17.–19. 8. KLÁŠTER

Kláštérní 117/2, tel.: 482 710 540

#### 20.–26. 8. U ORLA

Soukenné 4, tel.: 485 104 527

#### 27. 8.–2. 9. U RAKA

Moskevská 33/29, tel.: 485 109 606

#### 3.–6. 9. ČTYŘLÍSTEK

Vzdušná 1373, tel. 485 100 605

#### 7.–9. 9. U RADNICE

Frýdlantská 244/1, tel.: 482 712 481

#### 10.–16. 9. JIZERSKÁ

Husova 427/15, tel.: 485 108 351

#### Lékárna u Kauflandu

po–so: 7–20 h, ne, sv. 8–20 h,

tel.: 482 772 755

#### Lékárna AMANITA – OC NISA

po–so: 9–13 h, 13.30–21h

tel.: 482 739 145

## Najdu svého pána?

**Centrum pro zvířata v nouzi při ZOO Liberec, Ostašovská 570, Liberec 11, tel.: 485 106 412, 602 774 104, tel. záznamník: 485 106 356**

■ pes, kříženec střední, černý, hrubosrstý, 13 let ■ pes, německý ovčák, 13 let ■ fena, kříženec malý, černá, hladkosrstá, 12 let ■ pes, kříženec pudla, černý, 13 let ■ pes, kříženec větší, černý, 3–4 roky ■ pes, pudl apricot, střední, 9 let ■ pes, kokršpaněl zlatý, 12 let ■ pes, kříženec německého ovčáka, 6 let ■ pes, kříženec malý, černý s pálením, 6 let ■ pes, jezevčík rezavý, 9–11 let ■ pes, kříženec jezevčíka, černý, 13 let ■ pes, kokršpaněl, zlatý, 1,5 roku ■ pes, kříž. velký, šedý, 5–6 let ■ a další psi a kočky

**Vzhledem k uzavěrce Zpravodaje a jeho vydání mohou být již některá zvířata ze seznamu nabídnuta do náhradní péče.**

## Letní setkávání s divadlem 2007

Náměstí před libereckou radnicí se i letos o prázdninách promění v divadlo pod širým nebem, kdy návštěvníci budou moci zhlédnout celkem šest představení. Prázdninové večery s názvem Letní setkávání s divadlem 2007 připravily statutární město Liberec, Divadlo F. X. Šaldy a Naivní divadlo Liberec.

21. července od 20.00 hodin

„Čestné mušketýrské aneb Páni kluci po třiceti letech“ – romantický příběh tří mušketýrů (Hoffmannovo divadlo z Uherského Hradiště)

28. července od 21.00 hodin

„Kašpar REK“ – komedie s kejklířskými a artistickými prvky včetně žonglování s ohněm (Divadlo KVELB z Českých Budějovic)

4. srpna od 20.00 hodin

„Carmen“ – úsměvný pohled na slavnou Bizetovu operu předvedou činoherci a velké metrové loutky (Docela velké divadlo z Litvínova)

18. srpna od 20.00 hodin

„Příběh Země české“ – výlet za bájemi a mýty do historie Země české (Hoffmannovo divadlo z Uherského Hradiště)

25. srpna od 21.00 hodin

„Bezhlavý rytíř“ – marionetová komedie na motivy českých lidových loutkářů (Naivní divadlo Liberec)

Vstupné na všechna představení je zdarma.

## „Prodloužená“ středa

Společnost .A. S. A. Liberec vyhověla požadavku a od **1. července 2007** prodloužila provozní dobu Sběrného dvora v Ampérové ulici, a to **ve středu do 20 hodin**. Sběrný dvůr je zákazníkům otevřen: PO a ÚT od 7 do 17 hodin, ST od 7 do 20 hodin, ČT a PÁ od 7 do 15 hodin, SO od 9 do 15 hodin.

## Poděkování za nález

Na přijímací zkoušky na Technickou univerzitu v Liberci přijela v průběhu června až z Čelákovic Dominika Hořejší. Po jejich ukončení odjížděla z Liberce s velkým otazníkem nad výsledkem. Žel odjela i bez občanského průkazu, který během cesty vytratila. Proto byla mile překvapena, když za pár dnů našla v obálce svůj průkaz totožnosti, který jí zaslala Romana Černá. Touto cestou Dominika Hořejší nálezkyňi děkuje.

## Sbory rozezpívají Liberec

Koncem srpna přivítá město Liberec účastníky jubilejního XV. ročníku Mezinárodního pěveckého festivalu Bohemia cantat Liberec 2007. Jako každoročně zavítají do města pod Ještědem příznivci sborového zpěvu z celé Evropy, aby během čtyř dnů v šesti tvůrčích dílnách (ateliérech) pod vedením zkušených sbormistrů z České republiky i ze zahraničí nastudovali repertoár různých žánrů a společně ho prezentovali na festivalových koncertech.

Letošní ročník přináší několik novinek. Poprvé se na festivalu objeví staroslověnské zpěvy a skladby ruské pravoslavné církve. Také zaměření dalších ateliérů je velmi pestré a zajímavé: od skladeb vrcholného baroka až po českou moderní hudbu. Po roční přestávce nebudou chybět ani spirituály a gospelly a v nabídce je i oblíbený jazzový repertoár v různých úpravách. Součástí festivalového klání bude i společný zpěv všech účastníků v libereckém Domě kultury. Se zajímavou pozvánkou na příští ročník festivalu v roce 2008 se představí i David Eben, který v úvodní

den festivalu zasvětil zpěváky do tajů středověké hudby – gregoriánského chorálu.

Festival se koná od 23. do 26. srpna v Liberci. V jeho průběhu se uskuteční tři koncerty, na nichž se kromě prezentace všech tvůrčích dílen představí i hostující sbory, mj. ze Španělska a Lotyšska. V pátek 24. srpna od 19 h. v Kulturním a společenském centru Lidové sady uslyšíte českou i světovou hudbu různých žánrů, zatímco v sobotu 25. srpna od 19.30 h. v Kostele sv. Kříže na Malém náměstí zazní zejména duchovní skladby. Závěrečný koncert, na němž se liberecká veřejnost seznámí s výsledky práce jednotlivých ateliérů, se koná v neděli 26. srpna od 10.30 h. v Domě kultury. Pořadatelem je občanské sdružení Bohemia Cantat Liberec ve spolupráci s Unii českých pěveckých sborů. Záštitu nad festivalem převzal Liberecký kraj a Statutární město Liberec.

Bližší informace o festivalu najdete na webových stránkách [www.bohemiacantat.cz](http://www.bohemiacantat.cz).

## Městská policie odchyťává včelí roje

Již druhým rokem poskytuje Městská policie Liberec občanům města bezplatnou službu – odchyt včelích rojů.

Strážník Miloslav Štípek, který tyto odchty provádí, získal svou specializaci studiem na včelařské škole v Nasavrkách u Chrudimi. Zde také obdržel osvědčení o způsobilosti k odchytu včelích rojů, a tak vznikla myšlenka nabídnout tuto službu občanům města Liberce.

„Odchyt včelího roje klade nároky nejen na zkušenost a zručnost včelaře, ale i na čas. Po oznámení výskytu včelího roje se strážník-včelař dostaví na místo, kde nejprve zjistí, v jakém stavu se včelí roj nachází. Poté jej odchyť do připraveného zařízení – tzv. rojáku – a následuje nejnáročnější část zákroku, kdy je nutné zjistit, zda se v rojáku nachází i včelí matka. Bez ní by včely opustily roják,“ uvedla Veronika Janouchová, tisková mluvčí Městské policie Liberec. Roják musí zůstat otevřený, aby za včelí matkou mohly přilétnout i prozatím ještě neodchycené včely. Než se v rojáku shromáždí opravdu všechny, může uběhnout i několik hodin. Proto se většinou čeká do večera, kdy se včely přirozeně vrací ke své včelí matce. Teprve poté je možné roj odvézt z místa, kde dosud ohrožoval své okolí. „V loňském roce tuto službu využilo celkem 17 občanů, kteří se s důvěrou obrátili na městskou policii o pomoc s včelím rojem,“ dodala Janouchová.

V případě výskytu včelího roje, který ohrožuje své okolí, stačí vytočit číslo tísňové linky městské policie – 156. Služba je poskytována nepřetržitě 24 hod. denně. (rz)

## Distribuce Zpravodaje

Distribuci Zpravodaje liberecké radnice do každé rodiny v Liberci zajišťuje od 1. ledna 2002 ČESKÁ POŠTA, s. p., nám. Dr. E. Beneše 559/28. Pokud Zpravodaj neobdržíte do své schránky, obraťte se prosím přímo na Českou poštu, tel.: 482 411 121. Do vyčerpaní zásob je Zpravodaj k dispozici v recepci hlavní budovy magistrátu a v Městském informačním centru.



zpravodaj  
liberecké radnice

Vydává Magistrát města Liberec, IČO 262978. Adresa: nám. Dr. E. Beneše 1, 460 59 Liberec. Povolení: MK ČR E 11813. Redakce: D. Vodvářková (tel. 485 243 186, [vodvarkova.dagmar@magistrat.liberec.cz](mailto:vodvarkova.dagmar@magistrat.liberec.cz)). Redakční rada: Ing. J. Kittner, D. Helšusová, JUDr. M. Reháček, D. Vodvářková. Sazba, prepress: F. Rusek – Kalendář Liberecka. Tisk: Geoprint Liberec, tel. 485 101 537. Distribuce: Česká pošta, s. p., tel. 482 411 121. Redakce si vyhrazuje právo upravovat a krátit příspěvky po stylistické stránce. Vychází: 13. července 2007 v nákladu 45 500 ks. Uzávěrka příštího čísla: 20. srpna 2007.